

怀宁“三治融合”提升基层治理能力

本报讯 近年来，怀宁县以“全国农村社区治理实验区”创建工作为抓手，健全自治、法治、德治“三治融合”基层治理体系，全面提升基层治理能力。目前，全县各乡镇文明村(社区)占比达57.41%。

该县着力提高农村社区自治能力。完善城乡村(居)民会议，健全村(居)民委员会、社区工作协商委员会、村(居)务监督委员会和村(居)民理事会，建立“五位一体”自治体系，发挥自治在社区治理中基

础作用。按照“民事民议、民事民办”原则，推进城乡社区协商组织成员多元化、协商形式多样化、协商工作常态化、协商结果公开化和协商工作“六有”规范化的“五化”城乡社区协商工作，坚持“六协商三不协商”原则，实行民主议事、民主监督。全县划分网格1160个，配备网格员243人，网格主任1161人，网格员6436人。

同时，注重强化法治保障作用。近年来，该县大力开展“民主法治示

范村(社区)”建设，把乡村(社区)治理纳入法治化轨道。目前，全县共创建国家级民主法治示范村1个、省级民主法治示范村(社区)5个、市级民主法治示范村(社区)38个。深入开展“法律明白人”“法治带头人”培养工作，强化村(社区)民主法治建设人才支撑。截至目前，全县各村(社区)已培养法律明白人4883名，法治带头人252名。

为更好地发挥德治引领功能，该县积极开展乡村德治提升行动，积极

培育和践行社会主义核心价值观。全县已建成县级文明实践中心1个，乡级文明实践所20个，村级文明实践站243个，实现县、乡、村全覆盖。持续开展道德模范身边好人宣传表彰活动，发挥模范引领作用，一季度评选出“怀宁好人”6名。组织开展文明单位、文明村镇(社区)评选活动，有22个单位、136个镇、村(社区)获得怀宁县第二届文明单位和文明村镇(社区)称号。

(通讯员 朱良芳)



建设“四好农村路”

今年以来，桐城市文昌街道围绕解决群众出行“最后一公里”问题，积极推进“四好农村路”建设，不断提升群众获得感、幸福感、安全感，为脱贫攻坚和乡村振兴营造良好的交通运输服务环境。2020年“四好农村路”6.316公里已全面完工，取芯检测工程量验收也同步完成，共拨付资金194.855万元。通讯员 陆宇 摄

养殖业能手桂厂明脱贫故事

立秋时节，在宿松县许岭镇大官村桂屋山头，一摞梯式的上猪台紧靠在两栋穿体猪舍的旁边，3头母猪正在悠闲的进食，在猪舍附近，十几亩地里的红薯、黑麦草，随风起舞，屋顶地里，千多只三黄鸡正在悠闲的找虫子。“我这3头母猪挺过了去年的疫情，6月份还给我下了6个小猪仔。”说起这些，大官村的养殖业能手桂厂明一脸的骄傲。“今年我还养了1000多只鸡，7头牛，收入几万元那是杠杠的，得感谢党的扶贫政策”。

桂厂明是大官村桂屋组村民，今年58岁。他老来得子，妻子体弱多病不能自理，家庭的担子压在他一个人的肩上。2014年，经村民代表大会评议，桂厂明被评为贫困户，大官支村两委考虑他需要在家照顾一家老小、不能外出务工的实际情况，给他提出了进行畜牧养殖的建议。经过深思熟虑，桂厂明决定扩大生猪养殖规模，发展生猪产业的致富之路。于是在亲朋好友及村干的帮助下，桂厂明因地制宜，盖起了一栋猪舍，做起了

养猪信。

万事开头难。建棚、购猪仔、打猪粪、清猪粪，事事都靠自己的一双手，但他一点都不嫌累，由于缺乏管理经验，加之当时正值冬春季疾病高发季节，生猪的病死亡率一直较高，汗水夹杂着泪水。“刚开始我没有养殖经验，靠着老传统来养猪，吃了许多亏，总是养了死，死了养。”“不过哪里跌倒就从哪里爬起来，我不相信连猪都养不好。”想起那个时候的养猪经历，桂厂明感慨良多，直言亏得自己有“不撞南墙不回头”的倔强脾气。

转机出现在2015年，宿松县农业农村局给桂厂明派出了技术指导员，通过指导员的技术资料和技术指导，使他逐渐掌握了生猪养殖理论技术，在倾注了大量精力实践摸索后，桂厂明实实在在的成了一名养猪信。被大家称为桂总，“技术不说值万金，说开了三分钱不值”这是桂总对养殖技术的生动总结。当年桂厂明出栏生猪20多头，增收3万余元。

解决技术瓶颈后桂厂明振奋不已，2016年又借助扶贫小额贷款

5万元，对猪舍进行了扩建，年饲养量增加到200多头，当年养殖顺风顺水，年增收突破10万元大关，小康的日子触手可及，同年光荣脱贫，被评为宿松县脱贫示范户。

“找准自己的路，找到适合自己的产业，在国家这么好的政策下，只要愿意干，愿意苦干，不怕挫折，使力往前奔，日子就一定好起来，一定能摘下贫困的帽子。”桂厂明在许岭镇举行的脱贫示范户经验交流会上说，“何况国家还有产业补助、教育资助和健康扶贫等方面方面的扶贫政策帮助我们解决后顾之忧，想不富都难。”

桂厂明致富车轮行驶到2019年时，真切的碰到一个坎，当年宿松县周边生猪发生疫病，猪价一路下跌，市场行情一落千丈，桂厂明整天为市场5元多每斤的猪价发愁，他被帮扶联系人和技术指导员建议择机清栏止损。

“趁疫病没有来清栏，才能将损失降到最低。”当时的桂厂明很无奈，“这些牲口每天消耗的料钱比长

的肉卖的钱都多，不过我留了三头猪育种，三头猪用库存的料就能应付，养猪致富这个灯暂时是熄灭了”。

虽蒙受了近10万元的巨大损失，当年12月，桂厂明仍然将到期的小额信用贷款全部提前还清，用他的话说“人不能失信，党的恩情不能忘，政府贴息就是帮了你，亏损不是不按时还款的理由，大官湖的浪都是有坡有谷，何况是过日子”。

正如他的豁达一样，桂厂明没有被养猪亏损打倒，他说东方不亮西方亮，在生猪养殖风险不可控的情况下，他选择了小规模养猪、养牛的产业发展道路。现在，桂厂明猪牛鸡长势良好，不出意外，年底可增收好几万元，致富的春天仍然灿烂。

回想自己的脱贫经历，桂厂明发自内心的感慨：“今年政府不仅发了2400元的产业补助，而且帮我代缴了生猪养殖保险，感谢党的好政策，感谢政府、村干部和技术员的关心与帮助，让我家不愁吃、不愁穿、住得好、穿得暖，看病有了保障，生活越来越好了。” 通讯员 胡琦琳

市发改委积极参与文明城市建设

本报讯 为擦亮城市窗口，提升家园颜值，自8月份以来，市发改委开展“举党旗，促创建”主题志愿服务活动，巡查安庆火车站和天柱山机场，并联合红旗社区组建了一支由党员、入党积极分子等15人组成的党员志愿服务队，在新河小区开展文明城市建设活动，进一步提升区域文明环境。

9月1日下午，该委铁路办在安庆火车站徒步巡查时，发现有乘客吸烟且乱扔烟头现象，及时上前劝阻，当即清理。对多处雨屏展架破损、二楼候车大厅喷绘开启式脱落等情况进行汇总报告。自8月份以来，该委按照文明城市建设工作标准，在场站巡查时，对发现的一些问题，立即联系相关单位，及时整改到位，营造良好的场站面貌。巡查中，志愿服务队还对沿街店铺占用公共空间、店外经营、车辆乱停乱放等行为进行劝导，并对相关业主进行宣传教育，进一步提升了安庆火车站周边经营秩序，营造良

好站前环境。

在擦亮城市窗口的同时，该委联合红旗社区组建了一支由党员、入党积极分子等15人组成的党员志愿服务队，每天坚持“三弯腰，四必管”原则，顶着烈日，进驻新河小区，清运垃圾、落叶、杂草、枯枝等，铲除墙面上的小广告、牛皮癣等，大家撸起袖子干得热火朝天。同时，他们向居民发放宣传资料数百份，确保该区域在文明宣传上“区不漏楼、楼不漏户、户不漏人、人人知晓”，让文明城市建设融入百姓生活，不断引领社会风尚。

文明城市建设重在行动，树立新风贵在坚持。该委还积极倡导文明诚信，全体干部职工严格遵守交通规则，自觉抵制不良行为和乱停乱行为，走在前作表率，争当文明诚信“发改人”，进而影响身边人、带动身边人、教育身边人，做到安全出行、规范出行。(通讯员 周芳红)

迎江区市政环卫管理中心全力推进文明城市建设

本报讯 截至目前，迎江区市政环卫管理中心累计修复破损区域609处，维修各类路面60739平方米；更换调整路沿石696米；更换修复雨水管井盖192个。

8月份以来，该中心采取“片区分组法、清单销号法、点名通报法”三法并进，即将机关人员分成13个小组下沉到三个督察中队，每二人为一组负责一个片区，每天不间断巡查；查出问题当天列出问题清单，交由包保负责人分别督促整改销号；每天晚上根据全天巡查问题及整改销号进度，评出优劣，统计完毕后在工作群内点名通报。通过“三法并进”的举措，及时发现并整改了文明城市建设工作中存在的重点难点问题，有效促进了各项工作的落实。期间，13个巡查小组共

发现各类问题341个，其中属于区市政环卫管理中心工作职责，已整改落实的254个，正在整改落实的24个；非区市政环卫管理中心工作职责交办的其他单位(部门)落实整改的63个。

8月31日，该中心组织人员对11号码头江面漂浮垃圾杂物进行清捞，并联系京环固废部清运。同时，针对吾悦广场工地路面泥土灰尘较重问题，该中心联系相关部门对道路进行清理。当日，该中心还到光荣社区莲湖名邸就文明建设中居民反映的相关问题现场协调解决，并督促维修宿舍楼道道路修补事宜，协调解决龙狮桥乡余桥社区三期污水满溢问题，并就光荣社区就社区环境卫生整治、路面破损、路灯维护等事项进行协调处理。(通讯员 吴良龙 何芳)



对破损路面进行修补 何芳 摄

弘扬革命老区精神助推脱贫攻坚

理想坚定事业必胜 严守纪律永跟党走 不怕牺牲甘于奉献 联系群众生死与共 实事求是艰苦奋斗

安庆日报公益发布